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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

第１章 むかわ町における夏期施設アンケート調査 

 

１．調査の概要 

（１）調査の目的  

 目的としては、地域連携DMOとして3町の観光地域づくりを推進するために、各町施設

などにおいて、当地域における来訪者の質的構成や、動向を数量的に把握し、また、来訪者

が「何を目的に旅行をしているか、何を求めているか」を把握するために調査を行った。ま

た、得られた情報を分析することにより、事業内容やKPI の設定の検討を行うために利用す

る。 

 

（２）調査方法 

 アンケート調査は、調査員が施設の玄関先でブースを設置し、来訪者に直接アンケート記

入を依頼する、いわゆる対面方式で行った。アンケート回答の謝礼として、不織布トートバ

ッグ（アンケート用紙1枚に対しバッグ1枚）をプレゼントした。また、謝礼品はアンケー

トをスムーズに行うことを目的としている。 

 

（３）調査対象 

  調査地以外（町民以外）からの来訪者 

 

（４）調査地点 

  道の駅「四季の館」 玄関前 

 

（５）調査期間 

  令和２年８月21日（土）～22日（日） 

   

（６）調査項目 

  属性、来訪回数（リピーター）、来訪間隔、旅行ルート、滞在時間、他町での宿泊、町イ

メージ、旅行動機、ほしい観光情報、調査地での消費額、情報源、満足度 

 

（７）アンケート回収数 

  ① 8月 21日（土） 80枚 

  ② 8月 22日（日） 122枚 

          合計 202枚 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

２．調査結果 

 

 

 

（１）性別（n=202） 

 女性と比べて男性の方が若干多い結果となっている。昨年度と比べると構成比に約 5ポイ

ントの変化が起きている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）年代構成（n=202） 

 全体的にみると、40代が最も多く、次いで30代、50代、60代と続く。昨年同時期と

比べると、50代以上が減り、30代、40代が多くみられた。しかしながら、年代層を見る

と、構成的には変わっていない。今回の調査では、50～70代以上の中高齢者層が約57.4％

を占めており、5ポイントの減少、30～40代の子育て世代層は約32.3％にとどまり、4

ポイントの増加となった。また、10～20代の若年齢層に至っては約10％と１ポイントの

増加は見られたものの、低い割合で推移している点に変わりがない。今後の観光を見据える

と、若年齢層の来訪を増やすことが必要と考える。平均年齢は約48.1歳となっている。 
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70代, 10.9%

２-１ ご回答いただく方について 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 以下の図は男性の年代割合である。割合としては40代が最も多く、次いで40代、50代、

60代と同率で並ぶ結果となった。全体的な年齢層の構成は違いがほとんど見られなかった。

また、平均年齢を見ると、全体・女性と比べてもほぼ同じ数値となっている。 

【男性×年代】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 以下の図は女性の年代割合である。割合としては40代が最も多く、次いで30代、50代

以上となっている。男性との違いをみると、30代の来訪者割合が大きく、60代の割合が低

い点が挙げられる。子育て世代が全体に比べ約4ポイント高い点も特徴的である。 

【女性×年代】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※平均年齢は年代から算出したもので、実際の数値ではなく参考数値である 

 

【前年度同時期比較】 

   昨年同時期と比べると、各年代の数値のばらつきは見られるものの、年齢層で見ると

ほぼ同じような形となっている。 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

【性別の年代割合（全体比較）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）居住地（n=202） 

 全体を見ると、道内からの来訪者が87.6％となっており、道外からは約12.4％にとどま

っている。昨年度調査では道内来訪者が85.7％、道外来訪者が14.3％となっており、構成

に大きな変化は見られなかった。 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 道内のどこのエリアから来訪しているか把握するために、振興局別に集計したところ、以

下の図のようになった。石狩地方と胆振地方で約76％とほとんどを占めていることが分か

っている。おおむね居住地から1～2時間ぐらいで来ることができる来訪者が多くなってい

るが、東エリアの日高地方からはあまり来訪していないことが分かっている。 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

一方、道外からの来訪者の居住地は以下の図のとおりである。サンプル数が少ないため大

きなエリアでの集計とした。東日本が若干多いものの、都市圏を中心に全国から来訪してい

ることが分かっている。上図は2021年、下図は2020年のもので、今年度は東日本、特

に関東からの来訪が目立った。 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 道内の来訪者の居住地を同心円図で見てみると、以下の図のようになる。ピンク色のポイ

ントが来訪者の居住している市町村の役場所在地にポイントしている。おおむね高速道路の

沿線に分布しているか、近隣市町村からの来訪が特徴的である。赤い丸で囲んだ西エリアか

らの都市圏の居住地からの来訪が多くなっていることが分かっている。 

 

【道内の同心円図から見る来訪者の居住地】 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

（４）同行者の構成（n=202） 

 全体としては、「夫婦」が最も多く37.1％となったが昨年度からは約６ポイント減少した。

次いで「18歳以上の子供を含む大人の家族」「17歳以下の子供連れの家族」と続いている。

セグメントで見ると「家族単位」が約7３％（昨年比＋３ポイント）となった。昨年と一昨

年の比較でこの構成比率が10ポイント上昇しており、依然として高い割合で推移している。

また、大人数の団体として男性のみのバイクツーリングが複数団体訪れており、「友人との来

訪」の多くはこの団体が要因となった。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 性別と年代別の同行者構成については以下の図のとおりである。性別で見ると、どちらも

「夫婦」での来訪が多くなっている。10代では「家族」もしくは「友人」との来訪で占め

られ、20代では「夫婦」・「カップル」での割合が大きくなった。 

 年代別にみると、若年齢層である10、20代は「家族」での来訪が多く、30代は「子供

連れ家族」が非常に多い。40代は子供との来訪、夫婦での来訪と各カテゴリが分散する形

となった。50代以降については「夫婦」や「友人」との来訪が目立っている。 

【性別・年代別の同行者構成】 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）来訪回数（n=202） 

 以下の図は来訪者の来訪回数を全体および性別、年代別に集計したものである。全体的に

みると、初めての来訪が約23％で、残りの約77％がリピーターということになる。中でも

5回以上の来訪が約45％と非常に多くなっている。（昨年度は50％） 

 性別で見ると、男性よりも女性の方が、リピーター率が若干多くなっている。 

年代別では、若年齢層は「初めて」の来訪が全体と比べ多い点も例年通りの結果となった。

その他の年代については、データにばらつきがあるものの５回以上のハードリピーターが多

くなった。10代のリピーター層については30代・40代の子育て家族に帯同していること

がわかっている。 

 

【全体および性別、年代別の来訪回数】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前年度同時期比較】 

 昨年同時期には「初めて」の来訪が約8ポイント減少しており、今年度も0.5ポイント減

少と同水準で推移している。例年の数値と比べると、新型コロナウイルスにより新規顧客の

獲得の機会が少なくなっていると推察される。 

 

 

  

２-２ むかわ町へは、今回が何回目のご来訪ですか？ 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

（２）再来訪期間（n=202） 

 以下の図は、前回から今回まで来訪するまでの期間を調査したものとなっている。全体的

にみると、半年以内を含む1年以内に再び訪れている来訪者が多く、約72％（昨年比＋5

ポイント）となっている。短いスパンで来訪している人が多いことが分かる。また、男女別

にみると女性よりも男性の方が、より短期間での来訪が多くなっている。 

 年代で見てみると、10代とその同行者とみられる30代、40代の来訪パターンは類似し

ており、50代と60代にも類似がみられる。コロナ状況では通いなれた安心を得られる施設

が、旅行や娯楽先として選ばれる傾向があり、特に50代、60代では来訪回数・来訪期間と

もにその傾向が顕著に表れたとみられる。 

 

【全体および年代別の再来訪期間】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前年度同時期比較のポイント】 

 再来訪期間が減少した昨年度と比べても、半年以内を含む一年以内の短い来訪が、非常に

目立つ結果となった。昨年度も新型コロナウイルスの影響が指摘されており、当状況下では

ハードリピーターが観光客として重要な位置を占めている点が考察される。 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

24.7%

33.8%

15.6%

14.3%
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（１）むかわ町を訪れるまでに立寄った先（n=202） 

 立寄った人と立寄っていない人と比べると、立寄った人が約30％となっている。 

昨年同時期と比べると約10ポイント減少した。 

 

 

 

 

 

 

 以下の図は、立ち寄ったと回答した振興局である。一番多いのは苫小牧と合算した場合の

胆振地方で、40.3%を占める。次いで日高地方、石狩地方と続いている。この並びは昨年度

と同様であった。 

ルート的に考えると、苫小牧方面からは国道235号、または日高道を利用したと推定する

西ルートからの来訪が最も多い。日高地方側からの国道235号を利用したと推定する東ルー

トが約34％、旭川方面からの国道237号（日高町日高地区、平取町を経由）を利用したと

推定する北ルートが約6.5％となっている。 

 

【立ち寄った先の振興局名】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-３ 今回のご旅行で、立寄り先と立寄る予定の場所を教えてください。 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

23.8%

28.6%

20.2%

4.8%

19.0%

2.4%

1.2%
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（２）むかわ町からどこに訪れるか、立寄る予定先（n=202） 

 立寄る予定と回答した人は全体の約38％となっており、昨年同時期と比べると約7ポイ

ント減少している。 

 

 

 

 

 

 

 以下の図は、立寄る予定と答えた人の振興局である。一番多いのが、日高地方で、次いで

苫小牧市、その他胆振地方と続いている。 

 ルート的に考えると、日高地方方面への東ルートが約29％であった。最も多かったのは

苫小牧や札幌方面などの西ルートを辿る人が約50％と全体の過半数を占めた。十勝や上川

地方方面への北ルートは約21％であったが、昨年同時期に比べ10ポイント以上増加してい

る。 

 

【立寄る予定の振興局名】 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）滞在時間（n=202） 

 全体的にみると、約72％という高い割合で半日の日帰りで次の場所に移ってしまう人が

多く見受けられる。昨年同時期にも同様の傾向がみられた。一日の滞在（日帰り）する人は

約19.3％、1泊以上の宿泊者は、約9％にとどまっており、昨年度と同水準であった。 

 年代別にみると、長く滞在している世代としては60代、70代以上であり、平均して全体

よりも20ポイント程高い。反対に、短い滞在（半日、日帰り合わせて）となっている世代

としては、10、20代の若年齢層であった。 

 

 

【全体および年代別の滞在時間割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前年度同時期比較】 

 昨年同時期と比べるとほとんど全体の構成に変化は見られなかった。昨年と一昨年の比較

では半日の日帰りが約17ポイントも増加しており、新型コロナウィルスによる観光動態の

変化が依然として継続していると分析できる。1泊以上の宿泊者の構成割合も例年と比べ約

10ポイント低い状態で推移している。 

 

 

 

  

２-4 むかわ町での滞在時間を教えてください。 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）むかわ町以外での宿泊（n=202） 

 

  今回の旅行において、むかわ町以外でも宿泊すると回答した人は、全体の約45％とな

っている。昨年同時期と比べると約17ポイント増加している。 

 

 

 

 

 

 

 

 その約45％の内訳としては、千歳・苫小牧が最も多く約33％となっている。次いで日高

地方が約26％となっている。エリア的に見ると西エリアが約58％、北エリアが約15％、

東エリアが約26％となっている。 

 

【むかわ町以外で宿泊する具体的な場所】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-5 今回のご旅行で、むかわ町以外で宿泊されますか？ 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

来訪者にとって、むかわ町がどのようなイメージがあるかを調査した結果、以下のように

なった。設問としては、イメージが「ある」と回答した人には具体的なイメージを聞いてい

る。 

全体で見ると「ある」と回答している人は約62％となった。昨年度までは約８割が「あ

る」と回答していたが、今年度は20代の「ない」と答えた割合が非常に高かった。2-2の

来訪回数の分析で、20代の初来訪比率が高かった点が影響していると推察される。年代別

でみると、リピーター率の高い年代はイメージが「ある」と答える傾向にある。来訪時に触

れ合った事物がそのまま町のイメージとして定着している可能性が高いと分析できる。10

代については30代、40代家族との同行パターンが殆どを占めるため、家族の持つ町へのイ

メージがそのまま共有されている傾向がみられた。＊１つの家族で同じキーワード（ししゃ

も・恐竜等）を回答している例が多かった 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

下図は、「ある」と回答した中で、具体的なイメージを示したものの割合である。最も割合

が多い「ししゃも」は、約65％（昨年同時期から９ポイント減少）となった。「恐竜」につ

いては、ほべつ竜やむかわ竜といった回答も合算したもので、約12％と昨年同時期から３

ポイント増加した。昨年に比べて「温泉」と回答する割合も増加し、さらに「おやき」や「そ

ば」等、特産品カテゴリでししゃも以外のキーワードが散見されるようになった。 
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２-6 あなたが思う「むかわ町といえばこれ！」というものはありますか？ 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）旅行の動機（n=202） 

  全体的にみると「おいしいものを求めて」と回答した人が約35％（昨年比同率）であ

った。次いで、「自然を楽しむため」と回答している。また、「日常から解放されるため」「家

族サービス」を加えた上位４項目の構成割合にほとんど変化は見られなかった。「歴史・文化

を知るため」と回答した人についても依然として低い水準となった。 

  性別で見てみると、男性よりも女性の方が「おいしいものを求めて」と回答している人

が５ポイント高い点も昨年度と同様の結果となった。 

 年代別に見ると、「おいしいものを求めて」の割合が高い各世代の中で、唯一２０代に関し

ては「自然を楽しむため」との割合が最も高くなった。調査用紙に書かれている質問文は「今

回のご旅行の動機は何ですか？」となっているため、必ずしも、むかわ町が自然を楽しむた

めの最終目的地となっていない可能性はあるが、滞在時間を伸長するためのキーファクター

である可能性が指摘できる。 

 

  【全体および男女別、年代別の旅行動機割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-7 今回のご旅行の動機は何ですか？ 

 

35.1%

32.7%

37.9%

42.9%

26.1%

37.5%

29.3%

46.2%

31.3%

36.4%

1.5%

1.8%

1.1%

2.5%

2.6%

3.1%

0.0%

21.5%

19.1%

24.2%

14.3%

39.1%

25.0%

26.8%

7.7%

12.5%

22.7%

14.1%

15.5%

12.6%

0.0%

8.7%

7.5%

22.0%

20.5%

21.9%

0.0%

8.8%

7.3%

10.5%

0.0%

8.7%

12.5%

9.8%

5.1%

3.1%

18.2%

19.0%

23.6%

13.7%

42.9%

17.4%

15.0%

12.2%

17.9%

28.1%

22.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

男

女

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上

おいしいものを求めて 歴史・文化を知るため 自然を楽しむため

日常から解放されるため 家族サービスのため その他



 

 

  
16 

 

 

鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 以下の図は、旅行動機で「その他」（全体割合の19.3％）で具体的な回答である。 

 その中で、「道の駅巡り」および「スタンプラリー」と回答した人は約29％となっており、

約36％だった前年に比べ減少はしたものの、例年スタンプ帳を持って訪れる来訪者が一定

量存在している。昨年度との大きな違いは目的そのものに「温泉」や「サウナ」と回答する

例が多数あり、一過性のブームによるものか、観光動態が大きく変化したものか、今後も注

意が必要である。今年度から「ドライブ」と「ツーリング」は同カテゴリとして集計を行っ

た。 

【旅行の動機 その他の内訳】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 総合的にみると、「おいしいものを求めて」「自然を楽しむため」が旅行動機の中心となっ

ていることが分かった。以下の図の、「北海道観光客動態調査」と比べると、主要な選定理由

として当調査と同じようなもの（赤枠内）となっている。 

【参考：H28年度北海道の観光客動態調査より 旅行先を選んだ理由】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

参考図：北海道経済部観光局調べ（平成28年度観光客動態・満足度調査報告書より） 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）必要な観光情報（n=377） 

 来訪者が観光をする際に必要とする観光情報は何か調査した結果、以下のとおりになった。 

 全体的に見ると、「飲食店」「特産品・お土産品」「写真スポット」が主に必要な情報となっ

ている。特に「飲食店」の割合が高く約34.2％を占めている。（昨対＋10ポイント） 

 性別でみると、男女の差にほとんど違いは見られなかったが、男性は「飲食店」、女性は「写

真スポット」に対するニーズがそれぞれ高いことが見受けられる。 

 年代別にみると、「飲食店」の情報は比較的若い世代が必要としており、反対に「特産品・

お土産品」の情報は中高齢者層に多くみられている。「写真スポット」に関しては、どの世代

もある程度割合がある。 

 

【全体および男女別、年代別の必要な観光情報の割合】（上表：2021 下表：2020） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-８ あなたが知りたいこのエリアの観光情報は何ですか？ 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 
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（１）消費額（n=202） 

  むかわ町における消費金額（予定を含む）だが、平均金額としては3,168円となってい

る。最小値の300円は12件で、最大値の10,500円は2件であった。 

 

項 目 金 額 

平均金額 3,168 円 

最小金額 300 円 

最大金額 10,500 円 

 

 以下の図のとおり、消費金額の範囲別の件数を見てみると、ほとんどが、5,000円未満と

なっている。 

 

【消費金額の範囲別件数】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-9 今回のご旅行でむかわ町での消費額（予定を含む）を教えてください。 

 



 

 

  
19 

 

 

鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 全体、性別、年代別による消費金額割合を以下の図に示す。全体的にみると、最も多いの

は5,000円未満の89.6％である。次いで5,000円～10,000円未満が3.0％となってい

る。性別で見てみると、女性よりも男性の方が5,000円未満の割合が若干多くなっており、

昨年度と同じ構成であった。 

平均金額でいうと、男性が約3,056円、女性が約3,298円となっており、女性の方が243

円多く消費していることが分かった。 

 10代の消費金額だが自身で払うことは少ない（少額なら可能性あり）と考えられること

から、それ以外の世代に振り分けられると捉えたほうが良い。また、額が少額の場合が多い。 

どの年代においても、5,000円未満の消費金額が多くなっているが、年代を追うごとに

5,000円未満の割合が少なくなっている。消費金額がもっとも高い世代としては、70代以

上の4,772円である。いずれにしても、低い状態である。 

 

【全体および性別、年代別の消費金額の割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前年度同時期比較】 

 全体の平均消費金額でみると、一昨年は約4,270円、昨年は約 2,870 円であったので、

大きく落ち込んだ昨年度に比べると約300円の回復を見せたが、いずれにせよ非常に低い水

準で推移している。他町でも同様の傾向として、滞在時間と消費金額は相関関係にあるため、

今年度もそれが反映された形となっている。 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

（２）何に使ったか（n＝396） 

 選択肢・フリーアンサーの回答を整理し、各カテゴリに分けて集計した。以下の図のよう

な割合になった。 

 全体的にみると、最も多かった「買物・お土産代」は昨年同時期比で＋8.6ポイント、次

いで「飲食代」は＋1.8ポイント、「温泉」は7ポイント減少となった。「自然体験」や「宿

泊」の割合も昨年度とほぼ同様となった。単純に消費金額を上げるとすれば、「宿泊」という

事になるが、新型コロナウイルスの影響により、滞在時間の短さや旅行形態の変化があるた

め難しい。変化を見せる旅行動機やニーズに対応するコンテンツを当町でも用意し、いかに

滞在時間伸長に結びつけるかが求められている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）滞在時間による平均消費金額（n=202） 

 滞在時間による平均消費金額を表すと以下の図のようになった。半日の日帰りでは、2,753

円、１日の日帰りでも2,948円と極端に低くなっている。1泊2日では5,012 円となり、

滞在時間が長くなると消費金額も増えていく形が見てとれる。また、一泊二日と二泊三日を

比べた場合、後者には間に24時間の滞在が必ず発生することで、滞在時間が純粋に丸１日

増加することになり、大幅な消費金額の増加が見込めることになる。３泊以上の長期滞在に

関しては車中泊やキャンプでの宿泊も見られるため、宿泊者の消費金額は低くなる傾向にあ

ることがわかっている。いずれにせよ、半日から１日への滞在スタイルの変化や、宿泊へと

結びつくコンテンツ・宿泊施設そのものの魅力アップによって、消費金額の増加を見込むこ

とができる。 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）情報源（n=352） 

 以下の図は、来訪者が今回の旅行において、むかわ町を選んだ際の情報源が何か、全体お

よび性別、年代別でその割合を示したものである。 

 全体的にみると、「自身の経験」によって来訪していることが一番多い。次いで「家族・知

人からの紹介」、「通りすがり」と続いている。ICT情報源（HPやSNSなどを合算したもの）

は16.2％と昨年からは倍増したが、依然としてやや低めの水準で推移している。紙媒体は約

10％となり、昨年度同様、あまり活用していないことが分かった。 

男女別にみてみると、ICT情報源の活用割合は、男性が14.6％に対して女性が18％と若干

割合が多くなっている。 

 要素別にみると、「自身の経験」が一番多かったのは30代、「家族・知人からの紹介」で

は70代、ICTを最も活用しているのは10代となった。「通りすがり」と答える割合は世代

が上がるにしたがって増加するリピーター率と反比例の関係となった。 

 昨年度も同様の分析となったが、世代ごとに得意とする情報源に特色がみられるため、PR

やメディア発信の方法に正解はなく、観光情報を届けたいターゲットにあわせて個別アプロ

ーチしていく手法が望まれる。 

 

【全体および性別、年代別のむかわ町を選んだ際の情報源割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

2-10 今回のご旅行でむかわ町を選んだ際の情報源は何ですか？ 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

 

この調査では、「大変満足」「満足」「やや満足」「普通」「やや不満」「不満」「大変不満」「未

経験」の7項目に分けて回答してもらった。アンケート回答者は左から2番目を選ぶなどの

回答する際の傾向があり、データに偏りが出てしまうことも考慮して、大変満足とやや満足

は「満足」にし、やや不満と大変不満は「不満」とし、集計を行った。また、経験していな

いことは「未経験」としたが、この分析では「未経験」は除き、「満足」「普通」「不満」の3

項目について集計を行い分析することにした。 

 

（１）景観や雰囲気（n=202） 

 以下の図は、全体、性別、年代別の景観や雰囲気についての満足度となっている。また、

未経験者を除いた経験者の割合となっている。 

 全体的にみると、約80.7％の人が「満足」と回答している。昨年度は59.2％と非常に低

い水準だったが、今年度は21.5％と大きく改善された。「普通」は約16％と昨年度に比べ

22％低下しており、この約２割の変化が大きく改善へとつながったとみられる。「不満」は

約３％と、昨年度に比べ１ポイントの増加に留まった。 

平成28年度の北海道の観光客動態・満足度調査によると、景観の満足度は約78％となって

いることから、満足度は道の調査と同水準と言えるところまで回復を見せた。 

 性別でみると、男性よりも女性の方が満足度は高い点は昨年度同様であった。 

 年代別でみると、全体的に10～30代の満足度は高く、40代以降については満足度が低

く、これも例年同様の傾向にあることがわかっている。 

 

【全体および性別、年代別の景観や雰囲気の満足度の割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

2-11 今回のご旅行で、むかわ町での満足度をお聞かせください。 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

（２）食事・飲食店（n=202） 

 以下の図は、全体、性別、年代別の食事・飲食店についての満足度となっている。また、

未経験者を除いた経験者の割合となっている。 

 全体的にみると、「満足」と回答した人は約88.8％となっている。また、「普通」と回答し

た人は約10％、「不満」と答えたのは約3％となっている。平成28年度の北海道の観光客

動態・満足度調査によると、食事の満足度は約70％となっていることから、満足度は道の

調査よりも約18ポイント高い水準となった。 

 性別でみると、女性よりも男性の方が若干、食事や飲食店への評価は高くなった。 

 年代別でみると、満足度が最も高いのは10代、20代となった。「不満」が最も多かった

のは50代と60代で、これは自由記入への書き込みで、コロナ状況下で求めていた飲食情

報が提供されておらず、「せっかく来たのに休みのお店が多かった」という不満が複数寄せら

れていたことがわかっている。飲食店のサービス品質だけではなく、タビマエの情報周知が

いかに重要かを物語っている。 

   

【全体および性別、年代別の食事・飲食店の満足度の割合】 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

（３）物販・お土産（n=202） 

 以下の図は、全体、性別、年代別の物販・お土産についての満足度となっている。また、

未経験者を除いた経験者の割合となっている。 

 全体的にみると、「満足」と回答した人は約87％、「普通」は約13％、「不満」は約1％

となっている。昨年同時期と比べると約26ポイント改善されている。平成28年度の北海

道の観光客動態・満足度調査によると、おみやげ品の満足度は約67％となっていることか

ら、満足度は道の調査と比べても約20ポイント高い水準に改善された。 

 性別でみると、女性よりも男性の方が満足度は高かった。 

 年代別でみると、10、20、70代以上の満足度が全体よりも高くなっており、この構成は

昨年同時期と同様であった。 

一昨年から昨年にかけて約10ポイント低下したお土産品満足度だったが、今期は大きく改

善を見せた。 

 

【全体および性別、年代別の物販・お土産の満足度の割合】 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

（４）宿泊（n=39） 

 宿泊については、未経験者が多いため、サンプル数は少なくなっている。以下の図は未経

験者を除いた経験者の割合となっている。 

 全体的にみると、「満足」と回答した人は約54％、「普通」が約46％、「不満」が０％と

なっている。平成28年度の北海道の観光客動態・満足度調査によると、宿泊の満足度は約

66％となっていることから、満足度は道の調査よりも、約14ポイント低くなったものの、

一昨年から約40ポイント低下した宿泊満足度は大きく改善をみせた。 

 性別でみると、女性よりも男性の方が満足度は高くなっている。男性は約21％となって

いるので、かなり低くなっている。 

 年代別にみると、満足度が一番高いのは60代、一番低いのは30代であった。ほとんど

の世代が低い水準ではあったが、不満が多くみられた昨年度に比べ、今年度は「普通」の割

合が非常に高くなった。 

 

【全体および性別、年代別の宿泊の満足度の割合】 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

（５）総合満足度（n=812） 

 （１）～（４）の総合的な、全体、性別、年代別の満足度は以下の図のとおりである。未

経験を除いている。全体をみると、約83.7％となっており、平成28年度の北海道の観光客

動態調査の「今回の観光・旅行全体に関する期待値と満足度」と比べると北海道の調査では

約93％となっていることから、むかわ町はそれよりも約10ポイント低い数値になっている

ことが分かる。 

 性別でみると、女性より男性の方が満足度は高くなっている。「不満」は主に食事・飲食店

のカテゴリに集中した。年代別にみると、「満足」は20代が最も高く、50代が最も低かっ

た。約21ポイントの差が出ている。 

 今回の調査では、40～60代の満足度の低さが、全体の満足度を引き下げていることが分

かった。この分析は昨年同時期と全く同様であり、この年代が満足するような取組をするこ

とにより、全体の底上げを行うことが出来る。世代が上がるにしたがってリピーター率が増

加する点からも、全体満足度の改善は、リピーター向けサービスの改善ともいえる。コロナ

禍においても満足するような取組が何か検討していく必要も出てきている。 

 

【全体および性別、年代別の総合満足度】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【参考：H28 年度北海道の観光客動態調査より 旅行全体の満足度】 

 

 

 

 

 

 

 

  

参考図：北海道経済部観光局調べ（平成28年度観光客動態・満足度調査報告書より） 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 
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（６）来訪回数別全体満足度（n=647） 

以下の図は、来訪者回数による全体的な満足度である。 

５回以上のハードリピーターを除き、来訪回数が増えるにしたがって満足度が低下してい

く傾向がみられた。 

初めての来訪者とリピーターの比較（赤枠と青枠の比較）では、リピーターの満足度が高

い。しかし、さらに細かなセグメントをみていくと、ファン層と言える５回以上のハードリ

ピーターの満足度が非常に高く、数も多いために全体満足度を底上げできているものの、そ

れ以外の２回～４回の来訪者の満足度は初来訪者と比べていずれも低くなっている。情報不

足やサービス提供体制の不備によって、むかわ町の魅力が伝わりきらずにリピーター層から

離脱してしまう人が一定数いる可能性がある。 

来期以降ではこの点を特に重視して分析を進めていきたい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

 

  
28 

 

 

鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）自由記入（n=41） 

 自由記入欄に回答した人は、全体数（202）の約20％となっている。同じような回答に

ついてはある程度集約し抜粋したものをカテゴリに分け、以下に記載する。 

 意見としては、「ししゃも」「温泉」「静かな雰囲気」が多く意見として見られた。肯定的な

意見がほとんどではあったが、否定的（ネガティブ）な意見はコンプレインとして非常に重

要であるため、詳細を記載した。内容としては、観光に関する情報・飲食店などの施設に関

する情報が欲しいとの意見が多く見られている。 

  

※（性別／年代／居住地） 

 ① 肯定的な感想 

・高速道路があって良い（男性／30代／札幌） 

・ししゃもの時期になったらまた来ます（男性／50代／江別） 

・静かでとても良いところです（女性／70代／苫小牧） 

・きれいな街です（男性／30代／浦河） 

・車中泊できるのがいいです（女性／40代／埼玉） 

・いつ来ても良い温泉です（男性／40代／苫小牧） 

・まだししゃも買ったことが無いので、今度買いに来ます（男性／30代／新ひだか） 

・先週買ったむかわの蕎麦（乾めん）がおいしかった（女性／40代／苫小牧） 

・前に来た時よりお土産の品数が増えており、面白かった（女性／50代／洞爺） 

                                        など 

② 要望 

 ・日曜日で「まん防」だったがお店が休みだった（女性／60代／札幌） 

 ・日曜日にお店がほとんど休みだった（男性／30代／札幌） 

 ・お土産品の種類を増やしてほしい（女性／30代／苫小牧） 

 ・温泉や飲食店情報が一目でわかるものが欲しい（男性／50代／浦河） 

 ・習い事とかサークルなど情報をもっと発信して欲しい（女性／40代／厚真）     

 ・港の位置がわかりづらい（男性／40代／札幌）  

 ・キャンピングカーが駐車可能な情報をもっと発信すべき（女性／40代／道外） 

   

                    など                      

 ③ その他意見 

 ・子どもが遊べるイベントがもっと欲しいです！（女性／30代／厚真） 

 ・ししゃもおいしかったらまた来たいです（男性／50代／旭川） 

など 

 

  

2-12 今回、むかわ町に来られてのご感想やご要望等ございましたら、ご自由にお書きください。 
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３．まとめ 

 以下の表に今回の調査結果をまとめた。 

調査項目 概  要 

性別 男性 53.5％、女性46.5％ 

年代構成 
10 代3.5％、20代 11.4％、30 代19.3％、40代 20.3％、50 代 18.8％、

60 代15.8％、70 代以上10.9％ 

居住地 道内 87.6％ 道外12.4％ 

同行者 
子供連れ家族（17 歳以下）17.8％、大人の家族（18 歳以上）18.3％、夫婦

37.1％、ひとり8.4％、友人12.4％、カップル5.9％、その他0.0％ 

町イメージ ある 62.4％、ない37.6％ 

来訪回数 初めて23.1％、2回目16.6％、3 回目10.9％、4回目4.3％、5回以上45.1％ 

再来訪期間 半年以内34.8％、1 年以内37.8％、３年以内22.2％、それ以前5.2％ 

立寄り先 立寄った29.7％、立寄っていない70.3％ 

立寄る予定 立寄る38.1％、立寄らない61.9％ 

滞在時間 
日帰り（半日）71.8％、日帰り（一日）19.3％、1 泊2 日 5.9％、2 泊3 日

1.0％、3 泊以上2.0％ 

町外宿拍 する 45.5％、しない54.5％ 

旅行動機 

おいしいものを求めて35.1％、歴史・文化を知るため 1.5％、 

自然を楽しむため21.5％、日常から解放されるため 14.1％、 

家族サービスのため8.8％、その他19.0％ 

観光情報 
飲食店34.2％、特産品・お土産品21.8％、写真スポット18.6％ 

宿泊場所5.0％、観光ルート13.3％、博物館7.2％ 

消費金額 平均 3,168 円、最小値300 円、最大値10,500円 

情報源 
自身の経験39.2％、家族・友人知人などからの紹介 19.2％、インターネット

利用（SNS含む）16.2％、紙媒体など10.6％、その他14.8％ 

総合満足度 満足 83.7％、普通14.2％、不満2.1％ 

個別満足度 

【景観】 
満足 80.7％、普通16.3％、不満3.0％ 

個別満足度 

【食事】 
満足 88.0％、普通 8.9％、不満3.1％ 

個別満足度 

【物販】 
満足 86.8％、普通12.7％、不満0.5％ 

個別満足度 

【宿泊】 
満足 53.6％、普通46.4％、不満0.0％ 

 

 

 

 



  

 

第２章 日高町における夏期施設アンケート調査 

 

１．調査の概要 

（１）調査の目的 

 目的としては、地域連携DMOとして3町の観光地域づくりを推進するために、各町施設

などにおいて、当地域における来訪者の質的構成や、動向を数量的に把握し、また、来訪者

が「何を目的に旅行をしているか、何を求めているか」を把握するために調査を行った。ま

た、得られた情報を分析することにより、事業内容やKPI の設定の検討を行うために利用す

る。 

 

（２）調査方法 

 アンケート調査は、まん延防止等重点措置の期間中ということもあり樹海ロード日高内で

の留め置き調査形式とした。通常実施している西側入口ではなく東側テナントエリア内にブ

ースを設置し、来訪者にポスターでアンケート記入を依頼した。回答の謝礼として、不織布

トートバッグ（アンケート用紙1枚に対しバッグ1枚）、および飲食店冊子をプレゼントし

た。交換に関してテナント事業者の「さるくる」に協力を依頼した。また、謝礼品はアンケ

ートをスムーズに行うことを目的としている。 

 

（３）調査対象 

  調査地以外（町民以外）からの来訪者 

 

（４）調査地点 

  道の駅「樹海ロード日高」 玄関前 

 

（５）調査期間 

  令和３年８月１8日（水）～２６日（木） 

   

（６）調査項目 

  属性、来訪回数（リピーター）、来訪間隔、旅行ルート、滞在時間、他町での宿泊、町イ

メージ、旅行動機、ほしい観光情報、調査地での消費額、情報源、満足度 

 

（７）アンケート回収数 

  ① ８月１８日（水） 15枚   ⑥ ８月２３日（月） 20枚 

  ② ８月１９日（木） 20枚   ⑦ ８月２４日（火） 19枚 

  ③ ８月２０日（金） 21枚    ⑧ ８月２５日（水） 31枚 

  ④ ８月２１日（土） 26枚    ⑨ ８月２６日（木） 34枚 

  ⑤ ８月２２日（日） 35枚       合計     232枚  
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若年層,8.6%

子育世代,28.9%

中高齢者

層,62.5%

10代, 2.6%

20代, 6.0%

30代, 14.2%

40代, 14.7%

50代, 29.3%

60代, 23.7%

70代, 9.5%

２．調査結果 

 

 

 

（１）性別（n=232） 

  男女の割合はほとんど同じであった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）年代構成（n=232） 

  全体的にみると、50代が最も多く、次いで60代が僅差となっている。この報告書では

10～20代を若年層、30～40代は子育て世代層、50代以降は中高齢者とカテゴリ分けを

した。 

  カテゴリで見ると、中高齢者層が約62.5％と半分以上を占めていることが分かっている。

次いで子育て世代層となっており、10代、20代の若年齢層は１割を切っている。昨年同時

期と比べると、中高齢者層が10ポイント増加し、若年層が10ポイント減少している。 

  昨年度は49.1歳だった平均年齢も、今年度は52.1歳となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

男, 52.2%

女, 47.8%

不明, 0.0%

男 女 不明

２-１ ご回答いただく方について 

全体の平均は52.1歳 
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若年層,11.7%

子育世代,27.9%

中高齢者

層,60.4%

10代, 2.7%

20代, 9.0%

30代, 12.6%

40代, 15.3%

50代, 28.8%

60代, 23.4%

70代, 8.1%

   

以下の図は男性の年代割合である。割合としては50代が最も多く、次いで60代、40代と

なっている。 

  カテゴリで見ると、全体と比べてほぼ同じような割合となっている。若干中高齢者層が

多くみられる。平均年齢を見ると、全体よりも1歳高くなっている。 

【男性×年代】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  以下の図は女性の年代割合である。割合としては50代が最も多く、次いで60代、40

代となっている。男性と比べると、若年齢層が若干多く、子育て世代層が約６ポイント多く

なっていることが分かっている。平均年齢を見ると、全体よりも1歳若く、男性よりも2歳

若くなっていることが分かっている。この構成は昨年度とほとんど同様となった。 

   

【女性×年代】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

若年層,5.8%

子育世代,29.8%

中高齢者

層,64.5%

10代, 2.5%

20代, 3.3%

30代, 15.7%

40代, 14.0%

50代, 29.8%

60代, 24.0%

70代, 10.7%
全体の平均は53.0歳 

全体の平均は51.2歳 
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【性別の年代割合（全体比較）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）居住地（n=232） 

  全体を見ると、道内からの来訪者が97.7％となっており、道外からの来訪者はあまり見

られなかった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.6%

2.5%

2.7%

6.0%

3.3%

9.0%

14.2%

15.7%

12.6%

14.7%

14.0%

15.3%

29.3%

29.8%

28.8%

23.7%

24.0%

23.4%

9.5%

10.7%

8.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男

女

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代以上

道内, 97.7%

道外, 2.3%
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50.2%

10.2%

10.7%

5.4%

7.3%

6.3%

4.4%

3.9%

1.0%

0.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

石狩

十勝

胆振

日高

釧路

上川

渡島

空知

後志

オホーツク

  道内のどこのエリアから来訪しているか把握するために、振興局別に集計したところ、

以下の図のようになった。最も多いのは石狩地方で、次いで胆振地方、十勝地方となってい

る。おおむね居住地から2時間ぐらいで来ることができる来訪者が多くなっている。 

  エリア的に見ると、札幌などの西エリアからが約55％と過半数を占めているが昨年同

時期と比べると約11％ポイント減少した。十勝などの東エリアからは約1８％と昨年同時期

からは７ポイント増加した。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

一方、道外からの来訪者の居住地は以下の図のとおりである。サンプル数が少ないため、

大きなエリアでの集計とした。 

 

 

 

 

 

 

【前年度同時期比較】 

 昨年同時期と比べると、道外者の来訪は依然として少ないままとなっている。道内では、

前述の通り西エリアからの来訪が多くなっている。これらは新型コロナウイルスの影響とみ

られ、都市圏域の居住者は近隣の自然豊かなエリアへと外出傾向にあり、その他の郊外居住

者は外出を控えている人が多いためと推測する。 

  

6.3％ 

55.1％ 

18.0％ 

20.5％ 

42.9%

57.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

東日本

西日本
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 道内の同心円図で来訪者の居住地を見てみると、以下の図のようになる。ピンク色のポイ

ントが来訪者の居住地となっているが、詳しい住所が分からないため役場があるところにポ

イントしている。基本的に主要都市を中心とした圏域からの居住者が多く、西側では赤い点

線丸、東側では緑色の点線丸の居住地から来訪していることが分かっている。春の調査と比

べて、居住地の数は増えている。しかしながら、遠方の居住地からの来訪は少なくなってい

る。 

【道内の同心円図から見る来訪者の居住地】 
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（４）同行者の構成（n=232） 

  全体としては、「夫婦」が最も多く、次いで「大人の家族」、「カップル」と続いている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

性別と年代別の同行者構成については以下の図のとおりである。 

性別で見ると、男性よりも女性の方が家族単位での来訪が多く、その差は約16ポイントも

ある。一般的には男性は女性よりも自由に行動できる場合や時間が多いためと推測する。こ

の比率は昨年同時期と同様だった。 

  年代別にみると、10代と40、50代が「子供連れ家族」での来訪が多くなっているこ

とから相関関係にあるとみられる。20代は「カップル」との来訪が多く、50代以降につい

ては「夫婦」での来訪が多いことを見ると、世代によって変化してゆく家族構成と旅行スタ

イルが大きく関係していることがわかる。 

【性別・年代別の同行者構成】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

7.4%

10.8%

50.0%

7.1%

6.1%

8.8%

14.7%

1.8%

4.5%

22.3%

34.2%

33.3%

28.6%

30.3%

41.2%

23.5%

29.1%

13.6%

35.5%

33.3%

21.2%

17.6%

36.8%

52.7%

59.1%

11.6%

13.5%

57.1%

24.2%

17.6%

7.4%

9.1%

8.3%

3.6%

16.7%

9.1%

5.9%

8.8%

3.6%

14.9%

4.5%

7.1%

9.1%

8.8%

8.8%

12.7%

13.6%
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50代
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70代以上

子供連れ家族（17歳以下の子供） 大人の家族（18歳以上の子供含む）

夫婦 カップル

友人 ひとり

その他 不明
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（１）来訪回数（n=232） 

 以下の図は来訪者の来訪回数を全体および性別、年代別に集計したものである。全体的に

みると、5回以上の来訪が約62％となっており、４分の３以上の顧客が高回数のリピーター

であることがわかっている。一方、初めての来訪者は約15％となっている。昨年同時期に

比べハードリピーターの数は約10ポイント増加し、一方初めての来訪率は約10ポイント

減少している。 

 性別で見ると、男女のリピーター率に違いはほとんど見られないが、女性よりも男性の方

が高回数のリピーターであることが分かっている。 

年代別にみると、10、20代の３分の１以上が初めての来訪となっている。年代を追うごと

にリピーター率が高くなっていく傾向がみられる。 

【全体および性別、年代別の来訪回数】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前年度同時期比較】 

昨年同時期と比べても非常にリピーター率が高く、初来訪率が低い傾向にあった。 

変化を生んだ要素としては、今年度はまん延防止期間中に調査が行われたため、通いなれた

安心 

感のある当地を選んで訪れる観光客の割合が多かったとみられる。 

 また、断定はできないが、直接聞き取りと留め置きによるアンケート方式の差によっても、

回答して頂ける観光客のセグメントに違いが生じる可能性もある。 

 

 

２-２ 日高町へは、今回が何回目のご来訪ですか？ 
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（２）再来訪期間（n=197）＊初来訪者を除く 

 以下の図は、前回から今回まで来訪するまでの期間を調査したものとなっている。全体的

にみると、最も多いのは「１年以内」で約35％を占めている。次いで「半年以内」となっ

ている。半年以内を含む1年以内では約62％と多くを占めている。 

性別を見ると、男女差にほとんど違いは見られなかった。 

 年代で見てみると、来訪者の中心的な世代である60代は全体と比べて来訪期間が短くな

っている。 

【全体および年代別の再来訪期間】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前年度同時期比較】 

 昨年同時期と比べると、半年以内の来訪が約11ポイント減少し、１年以内の来訪が7ポ

イント増加している。半年以内を含む１年以内の来訪率は、昨年度の約66％に対して今年

度は61％と大きな差はなかったものの、来訪を見合わせる観光客が増えてきている傾向が

みられた。 
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（１）日高町を訪れるまでに立寄った先（n=232） 

 立寄った人と立寄っていない人と比べると、立ち寄った人の方が少し多く、約 54％とな

っている。 

 

 

 

 

 

 

 以下の図は、立寄ったと回答した中での具体的な場所である。来訪した市町村が多岐にわ

たっているため、振興局単位でまとめている。一番多いのはオホーツク、釧路以西も含めた

十勝方面で、28.9％となった。 

ルート的に考えると、長沼町や夕張方面からの国道274号・道東道を利用したと推定する西

ルートからの来訪が最も多く約33％で、これは安平町の道の駅「あびらD51ステーション」、

夕張市の道の駅「夕張メロード」に立ち寄ったものと推測する。 

日勝峠・道東道を利用したと推定する東ルートが約29％、旭川方面からの国道237号を利

用したと推定する北ルートが約25％、太平洋側からの国道237号を利用したと想定する南

ルートが約15％、となっている。調査地点を中心に各エリアへ平均的に分散されている形

が見える。 

【立ち寄った先】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２-３ 今回のご旅行で、立寄り先と立寄る予定の場所を教えてください。 
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（２）日高町からどこに訪れるか、立寄る予定先（232） 

  立寄る予定と回答した人は全体の約58％となっている。 

 

 

 

 

 

 

  

 立寄る予定と答えた人の具体的な場所については、以下の図のとおりである。 

 ルート的に考えると、帯広方面の東ルートを辿る人が約36.6％となっており、旭川方面へ

の北ルートが約19.7％、札幌方面への西ルートが約15.5％。太平洋側への南ルートが約

28.2％となっている。 

 

【立寄る予定の具体的地名】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前年度同時期比較】 

  昨年同時期と比べると、南ルートへの割合が約11ポイント増加した。 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）滞在時間（n=232） 

 全体的にみると、約67％というかなり高い割合で半日の日帰りで次の場所に移ってしま

う人が多く見受けられる。一日の滞在（日帰り）する人は約15％と低い水準である。1泊以

上の日高町での宿泊者は約18％となっている。自由記入欄や旅の目的欄にツーリング・ド

ライブ・キャンプの書き込みも目立ったため、キャンプや車中泊などでの宿泊も一定数いる

と推測する。 

 年代別にみると、同行者相関関係にある10、30代は1泊 2日の宿泊が多くなっている。

いずれにしても、半日の日帰りで次の場所へ移ってしまう人が多くみられる。 

【全体および年代別の滞在時間割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前年度同時期比較】 

昨年同時期と比べると、1泊以上の宿泊が約５ポイント低下した。半日の日帰りは3.5ポ

イント低下し、１日の日帰りが約10ポイント増加した。全体として、宿泊者の割合は低下

したが、日帰りの際の滞在時間は伸長していると言える。 

 

 

 

 

 

  

２-4 日高町での滞在時間を教えてください。 

 

67.2%

50.0%

78.6%

45.5%

73.5%

89.0%

67.3%

72.7%

15.1%

7.1%

6.1%

11.8%

7.3%

16.4%

22.7%

13.4%

33.3%

7.1%

45.5%

2.9%

1.2%

12.7%

4.5%

1.3%

5.9%

1.2%

1.8%

3.0%

16.7%

7.1%

3.0%

5.9%

1.2%

1.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上

日帰り(半日) 日帰り(1日) 1泊2日 2泊3日 3日以上



 

 

  
42 

 

  

鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）日高町以外での宿泊（n=232） 

 今回の旅行において、日高町以外でも宿泊すると回答した人は、約52％となっており、

昨年度同時期からは８ポイント増加している。 

 

 

 

 

 

 

 

 その約52％の内訳としては、帯広市が最も多く約３割を占めている。次いで、札幌・小

樽、旭川・富良野エリアと続く。 

大きなエリアで見ると、調査地から見て、十勝地方などの東エリアが49.2％（青枠）となっ

ており、約半分を占めていることが分かっている。その他には、日胆エリアと千歳・苫小牧

へ抜ける南向きおよび道東道経由のルートで19.2％となり、空知地方から札幌・小樽方面へ

と続く西ルートで18.3％、旭川・富良野などの北エリアで13.3％となっている。 

   

 

【日高町以外で宿泊する具体的な場所】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-5 今回のご旅行で、日高町以外で宿泊されますか？ 
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 来訪者にとって日高町がどのようなイメージがあるかを調査した結果、以下のようになっ

た。設問としては、イメージが「ある」か「ない」かと、さらには「ある」と回答した人に

は具体的なイメージを聞いている。 

 全体で見ると「ある」と回答している人は約68％となっている。 

 年代別では10代で明確なイメージを持っている人が少なかった。それ以外の年代を見る

と、他町では年代が上がるに従って特定のイメージ保有率は上昇する傾向にあるが、今回の

日高町の結果は異なるものとなった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 下図は、「ある」と回答した中で、具体的なイメージを示したものの割合である。最も割合

が多くなっているのが「馬」である。同じような割合で「自然」となっている。「昆布」を含

めた上位３つの構成は例年安定している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「その他」は分類できないもので、次のように様々な回答があった。（）は回答数 

スキー・スキー場（9）、樹海ロード（5）、道の駅のソフトクリーム（4）、ヤマベ（3）、足湯・

沙流川温泉（３）、釣堀（2）、ヨーグルッペ（2）、馬油（1）、チロロ岳（1）、地質（1） 

２-6 あなたが思う「日高町といえばこれ！」というものはありますか？ 
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（１）旅行の動機（n=232） 

 全体的にみると「自然を楽しむため」と「おいしいものを求めて」と回答した人が22.4％

で同率となった。次いで、「日常から解放されるため」との回答が19.8％となった。調査時

期が夏という事もあり「自然を楽しむため」との回答が多く、さらに「日常から解放される

ため」という回答は、まん延防止期間中に羽を伸ばす目的での来訪と推測される。 

 性別で見てみると、女性は「おいしいものを求めて」との回答が男性よりも多く、反対に

男性は「日常から解放されるため」という回答が多かった。 

 世代別に見ると、若年層では「おいしいものを求めて」の割合が高く、子育て世代では「歴

史・文化を知るため」の割合が他の世代に比べると高い傾向にある。中高齢層になると「自

然を楽しむため」の割合が増える傾向にあった。 

 

【全体および男女別、年代別の旅行動機割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前年度同時期比較】 

 昨年同時期は「自然を楽しむため」の割合が非常に高かったが、今回の調査では約 15ポ

イント減少し、かわりに「日常から解放されるため」が6.1ポイント、「おいしいものを求め

て」が5ポイント増加している。新型コロナウイルスの影響で、鬱々とした日常生活からの

変化をもとめて、自然で開放的な旅行スタイルを求めている層が依然として多いことが伺え

る。 

 

２-7 今回のご旅行の動機は何ですか？ 
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 以下の図は、旅行動機で「その他」（全体割合の16.8％）の具体的な回答である。 

 多くは「道の駅スタンプラリー」と回答しており、次いで「温泉」、「ドライブ」目的の来

訪も例年存在する。観光目的ではなく当地域に訪れている人は「その他」に分類した。 

 

【旅行の動機 その他の内訳】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 総合的にみると、「自然を楽しむため」・「おいしいものを求めて」・「日常からの解放」が旅

行動機の中心となっていることが分かった。以下の図の、「北海道観光客動態調査」と比べる

と、主要な選定理由として当調査と同じようなもの（赤枠内）となっている。 

 「温泉」や「スタンプラリー」も一定数存在しており、図中の上位５つに該当する項目が、

今回の調査内容の上位を占める結果となっている。 

 

【参考：H28年度北海道の観光客動態調査より 旅行先を選んだ理由】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  参考図：北海道経済部観光局調べ（平成28年度観光客動態・満足度調査報告書より） 
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（１）必要な観光情報（n=605） 

 来訪者が観光をする際に必要とする観光情報は何かを調査した結果、以下の通りになった。 

 全体的に見ると、「特産品・お土産品」が多く31.1％（昨年同時期比＋3.9ポイント）と

なっている。次いで「写真スポット」が28.3％（＋1.5ポイント）、「飲食店」が17.7％（-2.6

ポイント）と続き、大きな割合を占めた。「観光ルート」をあげる人も例年１割程度存在する。 

 性別でみると、男性より女性の方が「飲食店」が多く、9.0％高くなっている。 

 年代別にみると、10代、40代は「特産品・お土産品」が多くを占めた。飲食店情報より

もお土産品などの情報が多く求められている点からは、当調査地が中継地点としての役割が

主であり、滞在しての飲食店利用はあまり考えていないからと推測する。 

  消費金額の増加につながる情報提供の方策としては、「特産品・お土産品」の情報をより

手厚くし購入品数や客単価を向上させる、もしくは飲食エリアとしての認識が低い当エリア

の飲食店情報をPRし、お土産目的の「立ち寄り」から飲食目的の「滞在」へと誘導する方

法が考えられる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-8 あなたが知りたいこのエリアの観光情報は何ですか？ 
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5,000円未満
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（１）消費額（n=232） 

  日高町における消費金額（予定を含む）だが、平均金額としては3,888円となっている。

最大値の50,000円は２件だけだった。 

 

項 目 金 額 

平均金額 3,888円 

最小金額 100円 

最大金額 50,000円 

 

 以下の図のとおり、消費金額の範囲別の件数を見てみると、データにばらつきが大きいの

が分かる。赤い線が平均金額である。500円以下との回答が43件もあることからそれが平

均消費金額を下げている要因の一つになっている。また、5,000円以上の消費額は散見され

るもののあまり見られなかった。 

 昨年同時期の調査と比べると、約1,400円高くなり、水準は大きく回復した。 

 

【消費金額の範囲別件数】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-9 今回のご旅行で日高町での消費額（予定を含む）を教えてください。 
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全体、性別、年代別による消費金額割合を以下の図に示す。全体的にみると、最も多いの

は5,000円未満の50％である。次いで5,000～10,000円未満、10,000円～15,000

円未満となっている。 

 性別で見てみると、女性より男性の方が消費金額は高くなっている。 

 年代別で見てみると、最も消費金額が高いのは70代の4,773円であった。全体の平均と

比べて885円も高くなっている。最も低いのは10代で3,125円となり、全体よりも763

円低くなっている。10代に関しては親である30、40代が支払っている可能性が高く、記

入に関して親子で相談して同額を記入していた例もみられたため、実際には本人が支払った

金額はこの数値よりも低くなると考えられる。世代別にみても、若年齢層が低くなることが

分かっている。来訪者の中心的な世代である中高齢者層の平均消費金額が高いため、今期は

数値が大きく改善したが、新たな消費の主体となる若年齢層が消費できるような取組も引き

続き必要である。 

 

【全体および性別、年代別の消費金額の割合】 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

日帰り（半日） 日帰り（1日） 1泊2日 2泊3日 3泊以上

平均 3,432 3,641 4,935 5,000 8,280

3,432 3,641

4,935 5,000

8,280

0

1,000

2,000

3,000

4,000

5,000

6,000

7,000

8,000

9,000

（２）何に使ったか（n＝352） 

 具体的に何に消費したかを問う設問では、「買物・お土産代」との回答が多く約 45％を占

めている。次いで「飲食店」となっている。今年度は「自然体験」よりも「温泉」が上位に

位置しており、「宿泊」の割合は低下した。 

 昨年度からの構成に大きな変化は見られなかった 

 

 

 

 

 

 

（図：2021年夏） 

 

 

                            （図：2020年夏） 

 

（3）滞在時間による平均消費金額（n=232） 

 滞在時間による平均消費金額を表すと以下の図のようになった。日帰り（半日）の滞在で

は全体平均よりも456円低くなっており、日帰り（1日）では約210円上昇する。1泊2

日では約1,047円、2泊3日では約1,112円、3泊以上は約4,392円、平均よりも高く

なっていることが分かっている。 

 滞在時間が長くなるほど消費金額が高くなっていくのは見て取れるが、現状において2泊

以上の宿泊は非常に母数が少なく、赤い枠の滞在時間が主流になるようにすると、少しでも

消費金額が高くなることが想定される。 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

（１）情報源（n=310） 

 以下の図は、来訪者が今回の旅行において、日高町を選んだ際の情報源が何か、全体およ

び性別、年代別でその割合を示したものである。 

 全体的にみると、「通りすがり」での来訪が多く、約26％となったが、昨年度から比べる

と10ポイント減少した。最も多い情報源は「自身の経験」の27.1％だった。 

男女別にみてみると、女性よりも男性の方が「自身の経験」「通りすがり」の割合が大きく、

女性は「インターネットの情報」や「SNS」を活用する割合が多かった。 

 年代別でみると、「SNSを含む ICT」の活用が多かったのは、20代、30代、40代であ

った。どの世代にも「通りすがり」が多かったが、自身の経験と通りすがりの両方を記入し

ていた回答も多数存在した。このため一概に何も知らずに立ち寄ったとは言い切れず、かえ

って旅行の前段階から単なる中継地点・休憩ポイントとしての認識が定着してしまっている

可能性も指摘できる。 

 いずれにせよ、当地の観光要素をよりPRし、「目的地」もしくは「観光目的を持って立ち

寄ることのできる中継地点」としての認識を強めていく施策が有効と考えられる。 

 

【全体および性別、年代別の日高町を選んだ際の情報源割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

2-10 今回のご旅行で日高町を選んだ際の情報源は何ですか？ 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

この調査では、「大変満足」「満足」「やや満足」「普通」「やや不満」「不満」「大変不満」「未

経験」の7項目に分けて回答してもらった。アンケート回答者は左から2番目を選ぶなどの

回答する際の傾向があり、データに偏りが出てしまうことも考慮して、大変満足とやや満足

は「満足」にし、やや不満と大変不満は「不満」とし、集計を行った。また、経験していな

いことは「未経験」としたが、この分析では「未経験」は除き、「満足」「普通」「不満」の3

項目について集計を行い分析することにした。 

 

（１）景観や雰囲気（n=232） 

 以下の図は、全体、性別、年代別の景観や雰囲気についての満足度となっている。また、

未経験者を除いた経験者の割合となっている。 

 全体的にみると、75.2％の人が「満足」と回答している。「普通」は23.9％、「不満」は

約1％となっている。平成28年度の北海道の観光客動態・満足度調査によると、景観の満

足度は約78％となっていることから、満足度は道の調査の水準とほぼ同じであることが分

かった。昨年同時期と比べると、約３ポイント改善している。 

 性別でみると、男性よりも女性の方が満足度は若干高くなっていることが分かった。 

 年代別でみると、20代の満足度がかなり高くなっていることが分かる。10代、30代も

満足度は高く、若年層が満足度を高めていることがわかった。 

 

【全体および性別、年代別の景観や雰囲気の満足度の割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

2-11 今回のご旅行で、日高町での満足度をお聞かせください。 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

（２）食事・飲食店（n=232） 

 

 以下の図は、全体、性別、年代別の食事・飲食店についての満足度となっている。また、

未経験者を除いた経験者の割合となっている。 

 全体的にみると、「満足」と回答した人は約56％と低い水準であるはあるが、前年同時期

と比べると5ポイント増加している。また、「普通」と回答した人は約34％と10ポイント

減少した。「不満」と答えたのは約10％となっている。平成28年度の北海道の観光客動態・

満足度調査によると、食事の満足度は約70％となっていることから、満足度は依然として

低い水準で推移している。 

 性別でみると、男性よりも女性の方が、満足度は高くなっていることが分かった。 

 年代別でみると、全体と比べて満足度が高くなっているのは、若い世代の10代、20代の

満足度が高くなっている。来訪者の中心的な世代である中高齢者世代は全体と比べて低くな

っており、全体の平均に直接影響を与えている。 

 

【全体および性別、年代別の食事・飲食店の満足度の割合】 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

（３）物販・お土産（n=256） 

 

 以下の図は、全体、性別、年代別の物販・お土産についての満足度となっている。また、

未経験者を除いた経験者の割合となっている。 

 全体的にみると、「満足」と回答した人は58.5％、「普通」は36.3％、「不満」は5.2％

となっている。平成28年度の北海道の観光客動態・満足度調査によると、おみやげ品の満

足度は約67％となっており、満足度は低い水準であるということになる。 

 性別でみると、男性より女性の方が満足度は少し高くなっている。 

 世代別でみると、全体と比べて満足度が高くなっているのは若年層であり、反対に低くな

っているのは、中高齢層である。昨年度のヒアリングによると、開店時間の問題や品数、お

土産品のなさが満足度を低くしていることが分かっている。 

 

【全体および性別、年代別の物販・お土産の満足度の割合】 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

（４）宿泊（n=94） 

 

 宿泊については、未経験者がかなり多いため、サンプル数は他と比べて極端に少なくなっ

ている。以下の図は未経験者を除いた経験者の割合となっている。 

 全体的にみると、「満足」と回答した人は約52％、「普通」が約38％、「不満」が約10％

となっている。平成28年度の北海道の観光客動態・満足度調査によると、宿泊の満足度は

約66％となっていることから、非常に低い水準となっている。 

 性別でみると、男性よりも女性の方が、満足度が約16ポイント高くなっており、昨年度

と同様の差となった。 

 世代別にみると、満足度が高いのは若年層で、その他の世代については満足度が低くなっ

ている。70代の宿泊者については母数が非常に少なく、参考値として記載する。 

 

【全体および性別、年代別の宿泊の満足度の割合】 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

（５）総合満足度（n=688） 

 

 （１）～（4）の総合的な、全体、性別、年代別の満足度は以下の図のとおりである。未

経験を除いている。全体をみると、約62.8％となっており、平成28年度の北海道の観光客

動態調査の「今回の観光・旅行全体に関する期待値と満足度」と比べると北海道の調査では

約93％となっていることから、日高町はそれよりも約30ポイントも低い数値になっている

ことが分かる。昨年度同時期と比べると、約4ポイント改善している。 

 性別でみると、男性よりも女性の方が満足度は高かった。 

 世代別にみると、全体と比べて「満足」は10代、２0代の若年層は非常に満足度が高く、

子育て世代の満足度も全体の平均よりわずかに高い。50代以上の中高齢層が全体平均を下

回っており、全体の満足度を非常に低くする結果となっている。例年と比較すると「満足」

も「不満」の割合も増加しており、「普通」と回答する層が減少した。 

   

【全体および性別、年代別の総合満足度】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【参考：H28年度北海道の観光客動態調査より 旅行全体の満足度】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

参考図：北海道経済部観光局調べ（平成28年度観光客動態・満足度調査報告書より） 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 
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（６）来訪回数別全体満足度（n=868） 

 

 以下の図は、来訪者回数による全体的な満足度である。 

 赤枠の初めてと、青枠のリピーター（すべてのリピーターの平均満足度）を比べると、初

めて来訪した人の方が、満足度は若干高くなっている。また、「不満」については、初めての

来訪ではほとんど見られなかったが、２回～４回のリピーターになると倍増している。５回

以上のハードリピーターになると不満の要素は低くなっている。ファン層と言える５回以上

のリピーターを増加させるためには、２回～４回の低リピート層の満足度を高め、不満要素

を改善していく取り組みが効果的であると言える。 

 

【来訪回数別全体満足度】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前年度同時期比較】 

 昨年同時期よりも「初めて」来訪する人の満足度は5.5ポイント上昇した。リピーター全

体では3.5ポイント上昇している。昨年度に比べて全ての来訪パターンで向上してはいるも

のの、５回以上のリピーターの満足度が低い点で同様であった。いずれにしても、リピータ

ーの満足度を高めていく施策が、全体の満足度の向上につながるという点が指摘できる。 

 特に、宿泊満足度の向上は滞在時間の伸長、ならびに消費金額の増加に直接的につながっ

ていくため、今後の大きな課題であると言える。 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）自由記入（n=46） 

 自由記入欄に回答した人は、全体数（200）の約23％となっている。自由記入が少ない

のは、「通過地点であるため」、「滞在時間が短い」ことと関連があると推測する。 

同内容の回答についてはある程度集約したものをカテゴリに分け、以下に記載する。 

 意見としては「自然がよい」「キャンプ場がよい」など自然に関係するものが多かった。そ

の他には、PRをもっとしたほうが良い、観光情報が欲しいとの意見が多くみられている。雨

天時の体験を希望する声も挙がっていた。 

※（性別／年代／居住地） 

 ① 肯定的な感想 

  ・久しぶりに来ました。大自然に囲まれて幸せな街だと思う。（女性／40代／帯広） 

・ヨーグルッペ好きです。（男性／30代／北広島） 

  ・自然が素晴らしい。（男性／40代／その他道内） 

  ・トウキビが美味しかった（女性／40代／帯広） 

  ・昔から立ち寄っています。いい意味で変わらず好きです。（男性／40代／東京） 

  ・コロナが落ち着いたらまた来ます。（男性／40代／札幌） 

  ・今度はもっとゆっくり来たいです。（女性／40代／南幌） 

  ・きれいな街だと思う。（女性／60代／札幌） 

  ・とても対応が良く満足しています。（女性／60代／音更） 

  ・やまめの唐揚げ、さんかくチキン最高！美味しかったです（女性／30代／札幌） 

  ・十勝の情報誌に日高の店が出ていたのでこれから利用します。（男性／50 代／帯広） 

  ・樹海ロードを走ったがこれから紅葉が楽しめそうです（女性／60代／東京） 

  ・前回、直売野菜がとても多く、また来てみました。（女性／60代／札幌） 

 

 ② 要望 

  ・もう少し特産品をアピールして欲しい。（男性／50代／苫小牧） 

  ・キャンプ場など楽しいPRがあれば、また来たいです。（女性／50代／小樽） 

  ・飲食店のバリエーションが増えて欲しい。（男性／30代／福岡） 

・自然とアイヌ文化等の観光要素が結ばれると良いと思った。（男性／30代／稚内） 

・観光スポットを知りたいな。（女性／40代／札幌） 

・旅の目的にできるような観光名所が知りたい（男性／30代／京都） 

・季節の情報がもっと詳しくわかれば有難い（男性／50代／札幌） 

 

 ③ その他意見 

  ・雨が降って予定が消えて残念でした（女性／30代／大阪） 

  ・実際のイメージはもっと街だと思っていてギャップがあった。（女性／30 代／稚内） 

                                       など  

2-12 今回、日高町に来られてのご感想やご要望等ございましたら、ご自由にお書きください。 
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３．まとめ 

 以下の表に今回の調査結果をまとめた。 

調査項目 概  要 

性別 男性 52.2％、女性47.8％ 

年代構成 
10 代2.6％、20 代6.0％、30 代14.2％、40代 14.7％、50 代 29.3％、

60 代23.7％、70 代以上9.5％ 

居住地 道内 97.7％ 道外2.3％ 

同行者 
子供連れ家族（17歳以下）9.1％、大人の家族（18 歳以上）28.0％、夫婦34.5％、

ひとり9.9％、友人6.0％、カップル12.5％ 

町イメージ ある 67.7％、ない32.3％ 

来訪回数 初めて15.2％, 2 回目9.1％, 3 回目10.0％, 4 回目 3.5％, 5 回以上62.3％ 

再来訪期間 半年以内27.4％、1 年以内35.0％、３年以内16.2％、それ以前21.3％ 

立寄り先 立寄った53.9％、立寄っていない46.1％ 

立寄る予定 立寄る57.7％、立寄らない42.3％ 

滞在時間 
日帰り（半日）67.2％、日帰り（一日）15.1％、1 泊2 日 13.4％、2 泊3 日

1.3％、3 泊以上3.0％ 

町外宿拍 する 52.2％、しない47.8％ 

旅行動機 

おいしいものを求めて22.4％、歴史・文化を知るため 7.3％、 

自然を楽しむため22.4％、日常から解放されるため 19.8％、 

家族サービスのため11.2％、その他16.8％ 

観光情報 
飲食店17.7％、特産品・お土産品31.1％、写真スポット28.3％ 

宿泊場所4.5％、観光ルート13.2％、文化・博物館など5.3％ 

消費金額 平均 3,888 円、最小値100 円、最大値50,000円 

情報源 
自身の経験27.1％、家族・友人知人などからの紹介 13.2％、インターネット

利用（SNS含む）24.2％、紙媒体など9.7％、その他25.8％ 

総合満足度 満足 62.8％、普通31.7％、不満5.5％ 

個別満足度 

【景観】 
満足 75.2％、普通23.9％、不満0.9％ 

個別満足度 

【食事】 
満足 55.6％、普通34.2％、不満10.2％ 

個別満足度 

【物販】 
満足 58.5％、普通36.3％、不満5.2％ 

個別満足度 

【宿泊】 
満足 52.0％、普通38.0％、不満10.0％ 
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第３章 平取町における夏期施設アンケート調査 

 

１．調査の概要 

（１）調査の目的 

  目的としては、地域連携DMOとして3町の観光地域づくりを推進するために、各町施

設などにおいて、当地域における来訪者の質的構成や、動向を数量的に把握し、また、来

訪者が「何を目的に旅行をしているか、何を求めているか」を把握するために調査を行っ

た。また、得られた情報を分析することにより、事業内容やKPI の設定の検討を行うため

に利用する。 

 

（２）調査方法 

  アンケート調査は、調査員が施設の玄関先でブースを設置し、来訪者に直接アンケート

記入を依頼する、いわゆる対面方式で行った。アンケート回答の謝礼として、不織布トー

トバッグ（アンケート用紙1枚に対しバッグ1枚）をプレゼントした。また、謝礼品はア

ンケートをスムーズに行うことを目的としている。 

 

（３）調査対象 

  調査地以外（町民以外）からの来訪者 

 

（４）調査地点 

  びらとり温泉ゆから 玄関前 

 

（５）調査期間 

  令和 2年8月14日（土）～15日（日） 

   

（６）調査項目 

  属性、来訪回数（リピーター）、来訪間隔、旅行ルート、滞在時間、他町での宿泊、町

イメージ、旅行動機、ほしい観光情報、調査地での消費額、情報源、満足度 

 

（７）アンケート回収数 

  ① 8月 14日（土） 101枚 

  ② 8月 15日（日） 132枚 

          合計 233枚 
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２．調査結果 

 

 

 

（１）性別（n=233） 

  女性と比べて男性の方が若干多

い結果となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）年代構成（n=233） 

  全体的にみると、40代が最も多く、次いで50代、30代と続いている。この報告書で

は10～20代を若年層、30～40代は子育て世代層、50代以降は中高齢者とカテゴリ分

けをした。カテゴリで見ると、中高齢者層が約 42％を占めている。次いで子育て世代層

が約36％、同行者と思われる若年齢層は約22％となっていることが分かっている。 

昨年同時期は各世代が同じような割合であったが、今回の調査では、世代にばらつきが

みられる。全体的な平均年齢は約45歳だった。他の町と比べると約5歳若くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

若年層,14.8%

子育世代,28.3%

中高齢者層,56.9%

10代, 9.4%

20代, 17.2%

30代, 19.7%

40代, 21.0%

50代, 20.2%

60代, 7.7%

70代, 4.7%

男, 50.6%

女, 49.4%

男 女

全体の平均は41.7歳 

２-１ ご回答いただく方について 
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  この年齢層を性別でクロス集計すると以下の図のような結果となっている。以下の図は 

男性の年代である。割合としては40、50代が全体の４割を占め、次いで３0代と続いて

いる。全体と比べて子育て世代層が若干少なくなっている。平均年齢は全体と同じである。 

【男性×年代】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  以下の図は女性の年代である。40代が最も多く、次いで３0代と続いている。 

   平均年齢は全体と同じである 

【女性×年代】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

若年層,11.0%

子育世代,29.7%

中高齢者層,59.3%

10代, 9.3%

20代, 16.9%

30代, 18.6%

40代, 20.3%

50代, 22.9%

60代, 8.5%

70代, 3.4%

若年層,18.4%

子育世代,27.0%

中高齢者層,54.6%

10代, 9.6%

20代, 17.4%

30代, 20.9%

40代, 21.7%

50代, 17.4%

60代, 7.0%

70代, 6.1%

全体の平均は41.9歳 

全体の平均は41.5歳 
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【性別の年代割合（全体比較）】 

 

2020年 夏      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

202１年 夏 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）居住地（n=233） 

 全体を見ると、道内からの来訪者が約90.1％となっており、ほとんどの来訪者が道内か      

ら調査地へと訪れているのが分かった。これは、新型コロナウイルスの影響とみられる。 
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18.6%
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21.7%

20.2%

22.9%

17.4%
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8.5%

7.0%

4.7%

3.4%

6.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男

女

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代以上

道内
90.1%

道外
9.9%

道内 道外
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また、道内のどこのエリアから来訪しているかを把握するために、振興局別に集計したと

ころ以下の図のようになった。最も多いのは胆振や石狩地方など西エリアからの来訪者で約

70％となっており、ほとんどを占めている。調査地から東側や上川地方などの北側にあたる

エリアからはほとんど来訪していないことが分かった。おおむね居住地から調査地まで1時

間半以内で来ることができる都市圏を中心とした居住地からの来訪が多くなっている。 

 

【振興局別の居住地割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

45.2%

25.2%

10.5%

6.7%

6.2%

6.2%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0% 50.0%

石狩

胆振

日高

空知

上川

十勝

 

70.4％ 

10.5％ 

19.1％ 
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  道内の来訪者の居住地を同心円図で見てみると、以下の図のようになる。ピンク色のポ

イントが来訪者の居住地となっているが、詳しい住所がわからないため役場があるところ

にポイントしている。おおむね高速道路がある、または近い場所から来ていることが分か

る。これは来訪のしやすさが起因していると推測する。直線距離では 20～40ｋｍの範囲

にある居住者が訪れているのが分かる。特に図中の赤い丸の都市部の居住地からが多く、

調査地から見て西側に位置するエリアが集中していることが分かっている。また、図中の

オレンジ二十重円にあるような直線距離で 50ｋｍ以上の遠方からの来訪はあまり見られ

なかった。 

【道内の同心円図から見る来訪者の居住地】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

このエリアからは 

あまり来訪していない 

このエリアが特に多い 
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（４）同行者の構成（n=233） 

  「17 歳以下の子供を含む子供連れ家族」が最も多く約 34.2％を占めており、次いで、

「夫婦」「18歳以上の子供含む大人の家族」となっている。家族単位で考えると、約82％

を占めており、「家族」で来訪している人がほとんどとなっている。2020 年と比較する

と「夫婦」が 4.1 ポイント減少し、子供連れ家族（17 歳以下の子供）が 1.5 ポイント、

増加しているが、夏期の同行者構成に大きな変化は見られなかった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  性別と年代別の同行者構成については以下の図のとおりである。 

  性別でみると、女性は男性よりも「子供連れ家族」での来訪が多く、反対に男性は女性

よりも「カップル」や「ひとり」での来訪が多くなっている。女性に至っては「家族」単

位での来訪が約90％となっており、ほとんどを占めている。以上の構成については2020

年夏の調査でも類似の結果が得られている。 

  年代別でみると、10代においては「子供連れ家族」がほとんどを占め、30代、40代

については「子供連れ家族」が主であることから、10、30、40代は同行者相関関係にあ

るとみられる。50代以降については、例年「夫婦」での来訪が主となっていたが、今年

度は大人の家族（18歳以上の子供含む）が60代で23.9ポイント増加しており、３世代

型の旅行が増加傾向にある。 

【性別・年代別の同行者構成】 
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（１）来訪回数（n=233） 

  来訪者の来訪回数を見てみると、全体的には約26.6％が初めての来訪（新規顧客）であ

る。リピーターの中では「5回以上」のハイリピーターが多くなっており約29％を占めて

いる。 

  性別でみると、男性よりも女性の方が初来訪の割合が多く、「5回以上」のハイリピータ

ーも多くなっているのが分かる。 

年代別でみると、10～30代が全体と比べて「初めての来訪」が多くなっており、約40

～56％となっている。反対に、最もリピーター率が高い世代は 70 代以上で、約 86％と

ほとんどの人がリピーターとなっている。 

若い世代の新規顧客率は必然的に高くなるが、北海道における新型コロナウイルスが一

旦落ち着き、外出する機会が増加した事も要因として考えられる。ヒアリングでは、キャ

ンプを目的に当地域に限らず、沙流川流域を探索しているとの10代、20代の声もあった。 

 

【全体および年代別の来訪回数】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前年度同時期比較】 

   昨年同時期と比べると、「初めて」の来訪は若干少なくなっているものの、割合や構図的に

はほぼ同じような形となっている。例外として、60 代・70代の初来訪率が大きく上昇して

おり、前述の３世代型旅行の増加に関係するとみられる。 

 

  

２-２ 平取町へは、今回が何回目のご来訪ですか？ 
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（２）再来訪期間（n=233） 

 

以下の図は、前回から今回まで来訪するまでの期間を調査したものになっている。全体

的にみると、約75％が１年以内という非常に短期間に再来訪していることが分かる。 

  性別でみると、男性よりも女性の方が半年以内を含む1年以内の来訪が少なくなってい

るのが分かる。 

年代別に見てみると、40、50 代が再来訪の期間が全体と比べて長くなっているのが分

かっている。 

 

【全体および年代別の再来訪期間】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前年度同時期比較】 

   昨年同時期と比べると、同じく1年以内の短い期間での再来訪が多くなっている。50

代の再来訪期間が長い点も例年通りとなった。 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）平取町を訪れるまでに立寄った先（n=233） 

  どこにも立ち寄らずに来訪している人が約 65％を占めており、平取町への来訪が主た

る目的としている人が多くみられることがわかっている。 

 

 

 

 

 

 

  以下の図は、立寄ったと回答（35.2％）した中でのエリアである。振興局別に集約を行

った。 

全体の中で立寄った場所が多かったのは「胆振」で、次いで「日高」となっている。大

きなエリアで見ると、札幌や苫小牧などの西エリアが約 57.6％と半分以上を占めており、

次いで日高地方の東エリアが約22.5％となっている。 

昨年同時期と比べても、同じような構図となっている。 

 

【立寄った先の振興局名】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前年度同時期比較】 

 昨年同時期と比べると、西、東エリアからの立ち 

寄りが５ポイントほど減少し、かわりに北エリアから 

の来訪が10ポイント以上増加した。 
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22.5%
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3.8%
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石狩地方

２-3 今回のご旅行で、立寄り先と立寄る予定の場所を教えてください。 

 

 

57.6％ 
22.5％ 

20.1％ 

35.2% 64.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

立寄った 立寄ってない

 

 



 

 

  
69 

 

  

鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

（２）平取町からどこに訪れるか、立寄よる予定先（n=233） 

  立寄る予定はないと回答した人は全体の約 77％とかなり高くなっており、どこにも寄

らず直接帰路につく人が多くみられた。立寄る予定と回答した人は全体の約18％である。

これも新型コロナウイルスの影響と推測する。 

 

 

 

 

 

 

  立寄る予定と答えた人のエリアについては、以下の図のとおりである。一番多いのが、

胆振地方で次いで日高地方となっている。 

  大きなエリアで見ると、胆振や空知地方などの西エリアへは約 67％、上川地方の北エ

リアは約19％になっており、日高地方の東エリアへは約14％となっている。 

【立寄る予定の地方名】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前年度同時期比較】 

    

 

 

 

 

【前年度同時期比較】 

 昨年同時期と比べると、北エリアへの立ち寄りが6ポイント減少し、東エリアへの立ち寄 

りが４ポイント増加した。「立ち寄った」「立ち寄る予定」の２つを比較すると、北エリ 

アから来訪し、それ以外のエリアへ流れていく層が増加したと推測される。  
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胆振地方

日高地方

上川地方

空知地方

十勝地方

石狩地方

45.1％ 13.5％ 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）滞在時間（n=233） 

  全体的にみると、約29.6％が半日の日帰りで他市町村に移動している。一日の滞在（日

帰り）は23.6％と、前年に比べ12ポイント以上の増加を見せた。1泊以上の平取町での

宿泊者は約46.7％となっており、昨年度と同水準となっている。 

  以下の図は全体的な割合のほかに、年代別の滞在時間も示している。もっとも滞在時間

が長くなっているのは10代で、その同行者とみられる30、40代も比較的長くなってい

る。10～40 代の若年齢層と子育て世代層の滞在時間が長いという結果は今年も同様だっ

た。構成上の一番大きな変化は、同じ日帰りでも半日から１日滞在へと、滞在時間へのシ

フトが見られた点と、３世代型旅行と推測される、50・60 代の滞在時間伸長がみられた

点であった。 

 

【全体および年代別の滞在時間割合】（上表：2021年夏 下表：2020年夏） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-4 平取町での滞在時間を教えてください。 
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～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

 

（１）平取町以外での宿泊（n=233） 

  今回の旅行において、平取町以外でも宿泊すると回答した人は、昨年度から 9.9 ポイン

ト増加し、21.9％となった。平取町に日帰り（半日・１日）で滞在し、当町以外で宿泊す

る層が増加したとみられる。 

 

 

 

 

 

 

 

  その 21.9％の内訳としては、日高地方が最も多く約 26.7％で、次いで胆振地区が

23.3％となっている。調査地を中心として、前年度同様に２時間程度の移動時間の地域に

宿泊が集中している。 

 

【平取町以外で宿泊する具体的な場所】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前年度同時期比較】 

  昨年同時期と比べると、町外での宿泊は約9.9ポイント増加している。 

  札幌・小樽方面での宿泊が減少し、より近隣エリアでの宿泊を選ぶ層が増加している。 

 

 

 

 

 

２-5 今回のご旅行で、平取町以外で宿泊されますか？ 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

 

来訪者にとって平取町がどのようなイメージがあるかを調査した結果、以下のようになっ

た。設問としては、イメージが「ある」か「ない」かと、さらには「ある」と回答した人に

は具体的なイメージを聞いている。 

 全体的に見ると、イメージがあると回答している人は約83％で昨年度と同率であり、具

体的なイメージを持った来訪が継続していることが分かった。年代別にみると、全体と比べ

て60，70代がイメージを持っている人が少なかった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 下図は、「ある」と回答した中で、具体的なイメージを示したものの割合である。最も割合

が高くなっているのが「トマト」で、次いで「和牛」との回答となっており、この二つが多

くを占めていることが分かっている。昨年同時期も同じような構図であった。 

 「民族共生象徴空間ウポポイ」がオープンし、アイヌ文化が注目されており、前年度から

10ポイント増加した。 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-6 あなたが思う「平取町といえばこれ！」というものはありますか？ 
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～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

 

（１）旅行の動機（n=233） 

  全体的にみると、「自然を楽しむため」と回答した人が、約 24.9％を占めている。次い

で「日常からの解放」、「おいしいものを求めて」と続いている。前年度から見ると「歴史・

文化を知るため」の来訪が約12ポイント増加し、「日常からの解放」は約9ポイント増加

している。性別でみると、女性よりも男性の方が「家族サービスのため」が多くなってい

る。年代別では、10 代は他の世代と比べて「自然を楽しむため」の割合が高くなってお

り、前年度も同様の結果が得られている。その同行者とみられる 30 も多くなっている。

高齢層は全体として「家族サービスのため」の割合が高くみられる。 

 

【全体および性別、年代別の旅行動機割合】（上図：2021年夏 下図：2020年夏） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

２-7 今回のご旅行の動機は何ですか？ 
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～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

 

（１）必要な観光情報（n=517） 

  来訪者が観光をする際に必要とする観光情報は何かを調査した結果、以下の通りになっ

た。 

  全体的にみると、「飲食店」が最も多く約26％（昨年比4ポイント減少）となっている。

次いで「写真スポット」が約22％（昨年比2ポイント増加）となり、「特産品・お土産品」

は約19％（昨年比７ポイント減少）となった。 

  性別でみると、男性は「飲食店」が高く、一方女性は「写真スポット」との回答が多く

なっており、例年みられる構成であった。 

  年代別にみると、10、20，30 代と「写真スポット」との回答が多くなっており、60

代では「観光ルート」、70代では「宿泊場所」の情報を求めている層が多くみられた。 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-8 あなたが知りたいこのエリアの観光情報は何ですか？ 
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～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

 

（１）消費額（n=233） 

  平取町における消費額（予定を含む）だが、平均金額としては 6,191 円となっており、

前年比＋150円となった。最小値は500円の１件で、最大値の20,000円は４件であっ

た。 

 

 

  

 

 

 

  以下の図のとおり消費金額の範囲別の件数を見てみると、5,000 円未満の消費が多く、

全体の平均金額を押し下げているのが分かっているが、5,000円以上～10,000円未満も

その半数はあり、そこまでの押し下げには至っていない。赤い線が平均金額である。 

  昨年は一昨年と比べ約1,900円減少を見せたが、今年度は特に日帰り滞在時間の伸長に

ともなって、消費金額が増大したとみられる。 

 

【消費金額の範囲別件数】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項 目 金 額 

平均金額 6,191円 

最小金額 500円 

最大金額 20,000円 

5,000円未満
5,000円以上～

10,000円未満

10,000円以上～

15,000円未満

15,000円以上～

20,000円未満

20,000円以上～

25,000円未満

件数 116 79 26 7 5
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２-9 今回のご旅行で平取町での消費額（予定を含む）を教えてください。 
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～むかわ町・日高町・平取町～ 

全体、性別、年代別による消費金額割合を以下の図に示す。全体的にみると、最も多いの

は 5,000 円未満の約 50％となっており、半分を占めている。次いで 5,000 円以上～

10,000円未満が約34％となっている。次いで10,000～15,000 円未満と続いている。 

性別でみると、男性よりも女性の方が、420円消費金額が高くなっている。 

年代別にみると、最も消費金額が高いのは、60代の7,500円となっている。反対に最も

低いのは10代の4,674円となっている。 

 

【全体および性別、年代別の消費金額の割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）何に使ったか（n＝392） 

具体的に何に消費したかを問う設問では、最も多かったのは「飲食店」で約31％となっ

ている。また温泉地という事もあり「温泉」との回答も約28％あった。次いで「買い物・

お土産代」が約2２％、「自然体験」が約13.4％と続いた。 
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（３）滞在時間による平均消費金額（n=233） 

 

  滞在時間による平均消費金額を表すと以下の図のようになった。日帰り（半日、一日）

では、5,227円以下と平均金額より低くなっていることが分かる。一番高い金額は２泊３

日の 8,864 円である。３泊以上については、消費金額が低くなっているが、これは、「車

中泊」や「キャンプ泊」など低コストで長期滞在型の層が含まれているために、こうした

結果になっていると考えられる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

日帰り（半日） 日帰り（1日） 1泊2日 2泊3日 3泊以上

平均 4,746 5,227 7,717 8,864 5,556
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. 

 

 

（１）情報源（n=332） 

  以下の図は、来訪者が今回の旅行において、平取町を選んだ際の情報源が何か、全体お

よび性別、年代別でその割合を示したものである。 

  全体的にみると、「自身の経験」が最も多く約28％を占めている。次いで「家族・友人

知人の紹介」が約25％となっている。SNSを含む ICTでの情報取得は合計で約29.6％

と３割を占めている。ポスターなどの紙媒体は約４％にとどまっている。性別でみると、

男女の差はほとんど見られなかった。 

  年代別にみると、10代とその同行者とみられる30、40代は ICTでの情報取得は平均

して約36％と全体と比べて多くなっている。 

 

【全体および性別、年代別の平取町を選んだ際の情報源割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

2-10 今回のご旅行で平取町を選んだ際の情報源は何ですか？ 
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この調査では、「大変満足」「満足」「やや満足」「普通」「やや不満」「不満」「大変不満」「未

経験」の7項目に分けて回答してもらった。アンケート回答者は左から2番目を選ぶなどの

回答する際の傾向があり、データに偏りが出てしまうことも考慮して、大変満足とやや満足

は「満足」にし、やや不満と大変不満は「不満」とし、集計を行った。また、経験していな

いことは「未経験」としたが、この分析では「未経験」は除き、「満足」「普通」「不満」の3

項目について集計を行い分析することにした。 

 

（１）景観や雰囲気（n=233） 

 

  以下の図は、全体、性別、年代別の景観や雰囲気についての満足度となっている。また、

未経験者を除いた経験者の割合となっている。 

全体的にみると、満足度は約96.1％と、ほとんど満足しているようである。 

性別でみると、女性よりも男性の方が若干満足度は高くなっている。 

年代別でみると、若年齢層は満足度が90％以上とかなり高くなっている。平成28年度

の北海道の観光客動態・満足度調査によると、景観の満足度は約78％となっていることか

ら、満足度は道の調査より約18ポイント高い水準である。 

 

【全体および性別、年代別の景観や雰囲気の満足度の割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

2-11 今回のご旅行で、平取町での満足度をお聞かせください。 
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（２）食事・飲食店（n=233） 

 

  以下の図は、全体、性別、年代別の食事・飲食店についての満足度である。また、未経

験者を除いた経験者の割合となっている。 

全体的にみると、約93％と高い水準である。「普通」が約5％、「不満」は約2％となっ

ている。 

平成28年度の北海道の観光客動態・満足度調査によると、食事の満足度は約70％とな

っていることから、満足度は道の調査より約 23 ポイント高い水準であるということにな

る。 

性別で見ると、男性より女性の方が、若干満足度が高い傾向にある。 

年代別にみると、どの世代も満足度は高い状態ではあるが、若年齢層が全体よりも少し

高くなっていることが分かっている。この構成については、昨年度も同様の結果が得られ

ている。 

 

  【全体および性別、年代別の食事・飲食店の満足度の割合】 
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（３）物販・お土産（n=233） 

 

  以下の図は、全体、性別、年代別の物販・お土産についての満足度である。また、未経

験者を除いた経験者の割合となっている。 

全体的にみると、「満足」と回答した人は約91.6％と前年比26ポイント増加し、「普通」

は約7.0％で前年比から13ポイント減少した。「不満」は1.4％と約２ポイント減少した。

平成28年度の北海道の観光客動態・満足度調査によると、おみやげ品の満足度は約67％

となっていることから、満足度は道の調査よりも24ポイント高い水準であった。 

  性別で見てみると、女性よりも男性の満足度が２ポイント高かった。 

  年代別にみると、若年層の満足度は高い傾向にあるが、70 代は「不満」が一程度存在

している。 

 

 

【全体および性別、年代別の物販・お土産の満足度の割合】 
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（４）宿泊（n=28） 

 

  宿泊ついては、サンプル数は少なくなっている。以下の図は未経験者を除いた経験者の

割合となっている。 

全体的にみてみると、約 76％が「満足」と回答している。「普通」は約 23％、「不満」

は約 1％となっている。平成 28 年度の北海道の観光客動態・満足度調査によると、宿泊

の満足度は約66％となっていることから、満足度は道の調査より約10ポイント高い水準

である。 

性別で見てみると、男性よりも女性の方が満足度は高くなっている。また、「不満」はど

ちらも少なかった。 

年代別にみると、もっとも満足度が高かったのは、70代以上で約91％とほとんど満足

しているようである。反対に最も低いのは60代で半分以下となっている。 

 

【全体および性別、年代別の宿泊の満足度の割合】  
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（５）総合満足度（n=807） 

 

  （１）～（4）の総合的な、全体、性別、年代別の満足度は以下の図のとおりである。

未経験を除いている。全体をみると、約93.1％となっている。平成28年度の北海道の観

光客動態調査の「今回の観光・旅行全体に関する期待値と満足度」と比べると北海道の調

査では約93％となっていることから、平取町は同水準であることがわかる。 

  性別で見ると、満足度にほとんど差はみられなかったが、普通という回答は女性が若干

多く、不満という回答は男性が若干多い傾向にある。 

  年代別にみると、全体と比べると、50，70代の満足度が低くなっているが、どの世代

も概ね満足度は良好である。 

  

【全体および性別、年代別の総合満足度】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【参考：H28年度北海道の観光客動態調査より 旅行全体の満足度】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

参考図：北海道経済部観光局調べ（平成28年度観光客動態・満足度調査報告書より） 
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（６）来訪回数別全体満足度（n=807） 

 

  以下の図は、来訪者回数による全体的な満足度である。赤枠の「初めての来訪」よりも

青枠の「リピーター」の方が若干満足度は高くなっている。また、「不満」は「初めて」の

来訪者の方が多くなっている。一般的にはリピーターの満足度は期待値よりも実際値はフ

ラットになるため満足度は「初めて」の来訪よりも低くなる傾向にあるが、今回の調査で

は逆転しているため、現状のままでも満足していることになる。これに新しい取り組みな

どを取り入れればさらに満足度が上がっていくことが推測できる。 

  2020年度も同様の構成、傾向がみられたため、更なる満足度向上に向けて、初めての

顧客へのヒアリングやアンケートの書き込みなどを活用したコンプレイン要素の抽出など、

あらたなサービス改善手法の提案などを行っていく必要性も考察される。 

 

【来訪回数別全体満足度】 
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（１）自由記入（n=41） 

 自由記入欄に回答した人は、全体数（233）の約18％となっている。同じような回答に

ついてはある程度集約し抜粋したものをカテゴリに分け、以下に記載する。 

 意見としては、「和牛」「トマト」「温泉」「アイヌ文化」が多く意見として見られた。肯定

的な意見がほとんどではあったが、否定的（ネガティブ）な意見はコンプレインとして重要

であるため、詳細を記載した。内容としては、キャンプ場や食事処、文化を知るコンテンツ

などに対する整備の要望が多く見られている。 

  

※（性別／年代／居住地） 

 ① 肯定的な感想 

・自然いっぱいで楽しかった（女性／20代／苫小牧） 

・ゴールデンカムイが好きで来ました。（男性／３0代／函館） 

・きれいな街です（女性／50代／東京） 

・一番のお気に入りキャンプ場です（女性／40代／埼玉） 

・アイヌ文化に触れられて大変良かったです（男性／40代／苫小牧） 

・建物が立派なので今度はゆっくり来ます（女性／30代／札幌） 

・空気が美味しかったです。びらとり牛最高でした！（男性／20代／札幌） 

・自然が多くてすごくきれいな街。食べ物もすごく美味しい。（男性／10代／恵庭） 

                                        など 

② 要望 

・キャンプ場の滝や展望台への看板が無い（女性／20代／苫小牧） 

・ごはん食べるところがもっとあると最高です（男性／30代／札幌）  

・ハヨピラの整備をしてほしい（男性／50代／札幌）  

・キャンプ場でペットを連れてきてよいエリアを作ってほしい（男性／40代／札幌）  

・もう少し和牛が安価だと嬉しいです（男性／50代／恵庭）     

・しっかりアイヌ文化を知れるシステムがあればいいと思った（女性／40代／東京）  

                    など                      

③ その他意見 

・見どころが多い。油田があったのは知らなかった（男性／60代／茨城） 

・設備が充実しています。食べ物がおいしい。（女性／60代／神奈川） 

 

など  

2-12 今回、平取町に来られてのご感想やご要望等ございましたら、ご自由にお書きください。 
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３．まとめ 

 

 以下の表に今回の調査結果をまとめた。 

調査項目 概  要 

性別 男性50.6％、女性49.4％ 

年代構成 
10代9.4％、20代17.2％、30代19.7％、40 代21.0％、50代20.2％、

60代7.7％、70代以上4.7％ 

居住地 道内90.1％ 道外9.9％ 

同行者 
子供連れ家族（17歳以下）40.3％、大人の家族（18歳以上）18.5％、夫

婦22.7％、ひとり6.9％、友人3.9％、カップル5.2％、その他2.6％ 

町イメージ ある82.8％、ない17.2％ 

来訪回数 
初めて26.6％、2回目15.0％、3回目21.9％、4回目7.7％、5回以上

28.8％ 

再来訪期間 半年以内28.7％、1年以内46.2％、３年以内20.5％、それ以前4.7％ 

立寄り先 立寄った35.2％、立寄っていない64.8％ 

立寄る予定 立寄る23.2％、立寄らない76.8％ 

滞在時間 
日帰り（半日）29.6％、日帰り（一日）23.6％、1泊2 日29.6％、2泊3

日9.4％、3泊以上7.7％ 

町外宿拍 する21.9％、しない78.1％ 

旅行動機 

おいしいものを求めて16.3％、歴史・文化を知るため15.9％、 

自然を楽しむため24.9％、日常から解放されるため19.3％、 

家族サービスのため17.2％、その他6.4％ 

観光情報 
飲食店26.1％、特産品・お土産品19.1％、写真スポット22.2％ 

宿泊場所7.9％、観光ルート13.0％、博物館11.6％ 

消費金額 平均2,833円、最小値0円、最大値50,000円 

情報源 
自身の経験28.3％、家族・友人知人などからの紹介25.0％、インターネッ

ト利用（SNS含む）29.6％、紙媒体など15.0％、その他2.1％ 

総合満足度 満足93.1％、普通5.5％、不満1.5％ 

個別満足度 

【景観】 
満足96.1％、普通3.5％、不満0.4％ 

個別満足度 

【食事】 
満足92.8％、普通5.0％、不満2.3％ 

個別満足度 

【物販】 
満足91.6％、普通7.0％、不満1.4％ 

個別満足度 

【宿泊】 
満足90.7％、普通7.1％、不満3.1％ 

 

 


